

争做新时代好队员

我市举行纪念中国少年先锋队建队69周年主题教育活动

信阳消息(记者 韩蕾)10月12日上午,随着来自全市各县区少先队组织代表,用从各县区采集到的“红色火种”“点燃”象征红色基因的“火炬”,我市少先队主题教育活动拉开帷幕。

为深入贯彻落实习近平总书记“用实际行动把红色基因一代代传下去”“从小事做起,从身边做起,努力争做新时代的好队员”的要求和勉励,由市关工委、市委老干局、团市委、市教育局、市文明办、市少工委主办,团浉河区委、浉河区教体局、浉河区少工委承办,信阳市第十三小学协办的“纪念中国少年先锋队建队69周年暨‘红色基因代代传 争做新时

代好队员”信阳市少先队主题教育活动在市第十三小学湖东校区举行。

《红星歌》《歌唱二小放牛郎》《让我们荡起双桨》《习主席寄语堂堂正正一辈子》等红色歌曲唱出了少先队的发展历程和发展方向;老队员为新队员戴上红领巾,再次为少先队注入了新鲜的血液;朗诵《少年中国说》是党对少年儿童的殷殷嘱托,更是党赋予少年儿童的使命和光荣责任,而少先队员们也将牢记使命,时刻准备着为共产主义事业奋斗。

在一个多小时的主题教育活动中,来自全市的少先队组织代表表演了既紧扣活动主题,又振奋人

心的节目。

“作为一名拥有5年队龄的队员能在主题教育活动中为新队员戴上红领巾,我感到很光荣。今后,我会发挥老队员的作用,更加以身作则,好好学习,当好学弟学妹们的榜样。”市第十三小学六年级四班的马清文说。

主题教育活动之前,还对第六届“信阳市十佳少先队员”“信阳市十佳少先队辅导员”的获得者进行了表彰。“我已经担任辅导员工作19年了,今后我将会用更多的激情和爱心关注我的学生,给孩子们带去满世界的阳光。”第六届“信阳市十佳少先队辅导员”获得者杜辉说。

助力精准脱贫

信阳“红十字博爱家园”项目商城开工

信阳消息(记者 杨长喜)10月12日上午,信阳市“红十字博爱家园”项目建设开工仪式在商城县吴河乡万安村举行。该项目的建设,将极大程度上改变万安村的基础设施建设。

市红十字会相关负责人介绍说,万安村“红十字博爱家园”项目由中国红十字会总会投入援助项目建设资金40万元建设的,也是商城县首个红十字博爱家园项目。在项目落地之前,市、县两级红十字部门进行了前期调查评估,并经村民代表讨论,决定在该村村级道路两旁安装太阳能路灯,并开展池塘护栏建设,以保障村民出行方便和学生上学安全,切实使“红十字博爱家园”成为社区群众安居乐业的幸福家园。

市红十字会常务副会长李俊杰介绍说,“红十字博爱家园”项目是红十字会“精准扶贫”的重要举措,是实现防灾减灾、应急救援、人道救助等业务在基层一线的融合和红十字文化在基层乡村传播的重要抓手。市红十字部门和施工部门将高标准、高质量做好工程建设,把红十字博爱家园项目建成惠民、利民工程,助力当地精准脱贫。



信阳磷肥厂

曾经的信阳磷肥厂在很多老信阳人记忆中,一度是个辉煌的存在,其企业综合效益曾经名列全省同行业前列。当年的磷肥厂位于平桥大道上,也就是现在的万象城小区那一片。

记者几经周转联系到了当年在厂里工作过的退休职工。乐长恒今年70岁了,退休前一直在厂里工作。十几岁时从农村老家招工到厂里上班,在车间干过,后来又在厂里财务部门工作过。那时厂里生产的主要燃料是煤,他还去外地调过煤。据他介绍:“我们厂那时多红火啊!我们可是一个大厂,职工有一千多人,光专业技术人员就二三百人。占地面积十几万平方米,工业产值上亿元。那时在我们厂里就业是一件很光荣的事情。”遗憾的是,后来随着时代的发展,受资金短缺、运力不足、市场疲软、原材料涨价等不利环境因素的影响,企业逐渐走向了衰退。说起这样的结局,乐长恒也是无限感慨:“曾经红极一时,后来情况变了,这也是没办法的事。主要是这个产业也存在自身的局限性,就拿环境污染来说,用煤做燃料对空气环境也不好。我们工人上班都是天天一身灰。”

柳女士家住磷肥厂家属院,丈夫也是磷肥厂的职工,她自己在平桥大道的兴隆街上开了一家百货店,对于平桥大道上这几十年来来的变化也都是看在眼里的。“磷肥厂虽然没有了,但是说实话,这条街的环境确实是越变越好了。以前这一片区域环境卫生比较差,空气中灰尘多,路



1978年摄



2018年摄

边的树叶上整天都是灰蒙蒙的。现在路宽了、平整了,干干净净的,以前厂区的位置建的是新小区,还有新超市,以前买大件东西都得去市区,现在也不用了,家门口都能买得到。”

平桥大道和曾经辉煌的磷肥厂,一同经历时代的洗礼和岁月的磨砺,后者已经退出时代大潮,

而前者经过发展蜕变,伴随着城市发展的步伐而重新焕发出青春,如今已成为平桥区最繁华热闹街道之一。

老照片提供:平桥区摄影家协会主席 尹本全(信阳市摄影家协会推荐)

新照片拍摄:本报记者 李亚云
文字整理:本报记者 程云



文明从有序排队做起

邹乐

生活中,我们在超市购物结账要排队、在车站买票检票要排队、在医院挂号取药要排队……有序排队是最基本的社会礼仪,也是公共场合最常见的文明行为,不仅能折射出一个市民的道德修养、秩序观念,而且也反映出一座城市的文明程度。

文明很大,也很小,社会的大文明往往体现在每一位市民细小的行为上。对我们来说,有序排队是一种毫不费力就能进行的文明行为。然而,在现实生活中,随意插队、胡乱拥挤等现象依然屡见不鲜。这些乱象不仅会扰乱社会秩序,激化人与人之间的矛盾,造成社会公共资源的浪费,还会因为拥挤埋下公共安全隐患,威胁到公众的安全。

在创建全国文明城市活动中,我市把开展“有序排队全民践行”活动的要求落实到日常管理和工作之中,在更广范围、更大领域更持久地动员群众参与,将公共文明礼仪融入市民日常工作 and 生活当中。良好的公共秩序,文明的社会环境,确实需要每一位市民共同维护。有序排队不仅是对规则的遵守、对他人的尊重,而且是提高社会效率的有效途径,更是体现市民文明素质和城市文明程度的试金石。

让我们从身边的小事做起,从有序排队做起,让文明礼仪之花在全城绽放。